
ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA NONA 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORDEIRÓPOLIS, REALIZADA EM 17 DE MARÇO DE 
2026. 

Aos dezessete dias do mês de março de dois mil e vinte e seis reuniu-se a Câmara Municipal de 
Cordeirópolis no Plenário "Vereador Irio Alves", do Edifício "Dr. Cássio de Freitas Levy", a partir 
das dezenove horas e dois minutos, para a realização da sexta sessão ordinária, da segunda 
sessão legislativa, da décima nona legislatura, sob a presidência do vereador Paulo Cesar Morais 
de Oliveira, sendo secretários os vereadores Valmir Sanches e Diego Fabiano de Oliveira. Feita 
a verificação eletrônica de presença, registraram-se os seguintes vereadores: Cícero de Cássio 
da Silva Saraiva, Deize Cristina Bettin Carron, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Brás da 
Silva, Paulo César Morais de Oliveira, Rozimar Rodrigues de Oliveira, Sidnei Gâmbaro, Valmir 
Sanches e Vilson Natal Caleffi. Havendo número legal, foi aberta a sessão. Feita nova verificação 
de presença, constaram os mesmos vereadores. Havendo número legal, foi aberta a Ordem do 
Dia, onde estava prevista a deliberação das seguintes proposituras: Projeto de Decreto 
Legislativo nº 1/2026, da Comissão de Finanças e Orçamento, que dispõe sobre a aprovação do 
parecer do Tribunal de Contas, relativo às contas do exercício de 2023 do município de 
Cordeirópolis, constantes nos autos do processo TC-004213.989.23-9. Em discussão, nenhum 
vereador se manifestou. Em votação eletrônica, recebeu votos favoráveis dos vereadores Cícero 
de Cássio da Silva Saraiva, Diego Fabiano de Oliveira, Deize Cristina Bettin Carron, José Antonio 
Brás da Silva, Rozimar Rodrigues de Oliveira, Sidnei Gâmbaro, Valmir Sanches e Vilson Natal 
Caleffi, sendo aprovado. Projeto de Lei Complementar nº 6/2026, do Executivo, que altera os 
artigos 13 e 100 da Lei Municipal nº 2.780, de 29 de dezembro de 2011, com posteriores 
alterações, que dispõe sobre o parcelamento do solo e urbanizações especiais do Município de 
Cordeirópolis, suas normas disciplinadoras e dá outras providências. Em discussão, Valmir 
Sanches disse que o projeto é para fazer casas populares, para dar áreas em pagamento de 
outra em outras situações de interesse social, com a finalidade de produção de habitações, 
podendo viabilizar o intercâmbio com outros imóveis ou serem alienadas ou dadas em 
pagamento, visando beneficiar quem mais precisam, já que hoje não tem lei específica pra isso 
– trocar uma área para fazer benefícios para a sociedade e a lei vem para isso; que a lei cria um 
“banco de terras” pro Município, um projeto bem-vindo, onde a prefeitura pode adquirir áreas 
e dar a troco em situações interessantes para a Municipalidade visando ajudar a quem mais 
precisa e por isso gostaria que todos votassem a favor. Em votação eletrônica, recebeu votos 
favoráveis dos vereadores Cícero de Cássio da Silva Saraiva, Diego Fabiano de Oliveira, Deize 
Cristina Bettin Carron, José Antonio Brás da Silva, Rozimar Rodrigues de Oliveira, Sidnei 
Gâmbaro, Valmir Sanches e Vilson Natal Caleffi, sendo aprovado. Encerrada a Ordem do Dia, 
seguiu-se ao Expediente, onde inicialmente foi deliberada a ata da 6ª sessão ordinária, 
realizada no último dia 10, aprovada por oito votos de forma eletrônica. Foram recebidas as 
seguintes proposituras: Projeto de Lei nº 3/2026, da Mesa Diretora, que dá nova redação ao 
artigo 1º da Lei Municipal nº 2.327, de 20 de fevereiro de 2006, que “Dispõe sobre a cesta básica 
concedida aos servidores ativos e inativos da Câmara Municipal”. Projeto de Resolução nº 
4/2026, da Mesa Diretora, que cria a “Medalha 140 anos de Cordeirópolis”, destinada a 
homenagear pessoas com trabalhos relevantes e representativos realizados em prol da cidade 
em sua trajetória de vida e na sua área de atuação. Indicações nº 119, 123 e 129/2026, do 
vereador José Antonio Brás da Silva, que solicita manutenção e limpeza nas piscinas do Centro 
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Esportivo do Jardim Eldorado, manutenção no asfalto da Rua Francisco Minatel, no Jardim 
Eldorado, especialmente no trecho de saída para a Rodovia Washington Luiz e realização de 
estudos e providências para solucionar problema de alagamento na entrada do bairro pela rua 
citada. Indicações nº 120 a 122/2026, do vereador Paulo Cesar Morais de Oliveira, que solicita 
construção de uma nova escola de ensino fundamental e construção ou ampliação de uma UBS, 
ambas na zona sul e acessibilidade na passarela da Vila Nossa Senhora Aparecida, através da 
UPAM. Indicações nº 124 a 128, 139, 141 e 142/2026, do vereador Vilson Natal Caleffi, que 
solicita elaboração de projeto para instalação de brinquedos adaptados em parques públicos, 
criação do Fundo Municipal da Pessoa com Deficiência e programa de treinamento de defesa 
pessoal feminina, manutenção e instalação de acessos para cadeirantes nos departamentos 
públicos, reativação dos banheiros para deficientes físicos na Praça Comendador Jamil Abrahão 
Saad, corte do mato em construção abandonada na Rua Cecilio Sebastião Meneghin, entre os 
nºs 112 e 128, no Jardim São Luiz, para evitar a proliferação de animais peçonhentos e poda de 
árvore na Rua Glomercídio Della Coletta, no Jardim Florença. Indicações nº 130 a 134/2026, do 
vereador Cícero do Furacão, que solicita estudo técnico para implantação de lombadas ou 
redutores de velocidade nas Ruas Uarde Abrahão de Campos Toledo e Antonio Pereira da Silva, 
no Jardim São Luiz; obras de melhoria no escoamento de águas pluviais na mesma rua, próximo 
ao “Bar da Ivone”; roçagem e limpeza de vegetação na área localizada na via coletora paralela 
à Rodovia Washington Luiz, nas proximidades do acesso à passarela que liga o Jardim Cordeiro 
ao Jardim Florença e operação tapa-buraco no pontilhão que liga o Jardim Cordeiro ao Jardim 
Eldorado. Indicações nº 135 a 138/2026, do vereador Rozimar Rodrigues de Oliveira, solicitando 
estudos para reajuste salarial de 8% aos servidores públicos municipais, troca da lâmpada dos 
postes de iluminação pública situado na Rua das Rosas, próximo ao nº 177 e na Rua Francisco 
Minatel, no Jardim Eldorado, e na Rua Celestino Sanchez, no Jardim Paraty. Indicação nº 
140/2026, do vereador Valmir Sanches, que solicita estudos para implantação de iluminação 
pública na parte do Anel Viário entre a Rodovia Constante Peruchi (SP-316) e a Avenida 
Presidente Vargas. Indicação nº 143/2026, dos vereadores da Legislatura 2025-2028, que 
solicitam campanha publicitária para divulgação do cronograma do “cata-treco”, “cata-
entulho” e limpeza de resíduos naturais. Indicações nº 144 a 150/2026, do vereador Sidnei 
Gâmbaro, que solicita estudo técnico e poda em árvore na Rua Alice Zaia Gardizani, nº 46, no 
Jardim Progresso, verificação e limpeza da piscina do antigo Cordeiro Clube, devido a possível 
presença de focos de dengue no local; substituição da lâmpada dos postes localizados na Rua 
Paraíba, no Engenho Velho e no Pátio da Estação; instalação de “cortinas de vento” no Velório 
Municipal e limpeza e roçagem do mato na praça, no entorno do posto de saúde e do parquinho 
infantil do Jardim Juventude. Indicações nº 151 e 152/2026, do vereador Diego Fabiano de 
Oliveira, que solicita serviço de tapa-buraco na alça de acesso ao Viaduto Moisés Tocchio e na 
Estrada Municipal Francisco Zonta, sentido Cerâmica Rocha. Moção nº 15/2026, da vereadora 
Deize Bettin, apelando à Câmara dos Deputados e ao Senado Federal por celeridade na 
tramitação e aprovação do Projeto de Lei nº 1.636/2025, que dispõe sobre a possibilidade de 
professores e demais profissionais da educação terem acesso à alimentação escolar nas escolas 
públicas. Moção nº 16/2026, do vereador Diego Fabiano de Oliveira, que apela à concessionária 
EixoSP para providências urgentes de manutenção na alça de acesso do km 161 da Rodovia 
Washington Luiz, nos dois sentidos em Cordeirópolis. Não houve inscritos na Tribuna Livre. 
Encerrado o Expediente, foi aberto o prazo para inscrição na Explicação Pessoal, onde após seu 
término falaram os seguintes vereadores: Valmir Sanches disse que o Executivo está terminando 
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a alça do Anel Viário que liga a Rodovia Constante Peruchi com a Avenida Presidente Vargas, 
tudo lindo, maravilhoso e que está ficando bonito, uma obra bacana que irá tirar bastante 
conduções pesadas do Centro e irá integrar uma parte da cidade com a outra, beneficiando 
também os pedestres, ciclistas e motociclistas que moram nos assentamentos próximos e está 
pedindo que seja feito um estudo para iluminação deste trecho, pois à noite ele poderá ser 
perigos para mulheres, crianças e trabalhadores noturnos devido ao risco de acidente e assalto, 
que podem ser evitados com a iluminação pública. Pediu que o Executivo tome providências, 
inclusive com emendas parlamentares, pois o valor não está previsto no orçamento deste ano, 
mas logo será liberado o trânsito no local. Parabenizou o vereador Rozimar pela sua Indicação  
nº 135/2026, que pede 8% de reajuste salarial ao funcionalismo público, esperando que o 
Executivo se sensibilize com seu pedido, lembrando que são três vereadores funcionários 
públicos municipais – ele, Paulo e Rozimar; questionou em que lugar a inflação seu só 4,44% nos 
últimos doze meses, lembrando que em Santa Gertrudes foi votado ontem um valor em torno 
de 8,5%, o que já tinha ocorrido ano passado, uma cidade com a mesma população e 
arrecadação. Diego Fabiano citou algumas pessoas presentes no Plenário, frisou o problema 
causado pelos cabos de internet e a grande quantidade recolhida pela Defesa Civil no último fim 
de semana; falou que já conversaram com as empresas de internet, mas  nada mudou, por mais 
que tenha sido prometido, exibindo imagem da situação, em especial no Jardim Cordeiro, onde 
os cabos estão baixos e no Jardim Eldorado onde nada foi feito até agora; citando os outros 
vereadores do bairro – Raposão e Cícero – disse que entrou com uma moção para a 
concessionária EixoSP para manutenção das alças de acesso ao Jardim Cordeiro e que não 
coloquem asfalto frio sem resistência, pedindo aos outros vereadores que também assinem, pois 
eles não atendem nem as solicitações da Secretaria Municipal de Serviços Públicos. Falou que 
na próxima terça não estará na sessão por ter agenda oficial em Brasília, pedindo que os 
vereadores aprovem sua moção caso seja votada na sua ausência, frisando que lá precisa ser 
feito um trabalho igual na Avenida Aristeu Marcicano. Lembrou que já chegaram alguns 
materiais e equipamentos na Defesa Civil provenientes das suas emendas impositivas, 
agradecendo pela agilidade e pelo comprometimento com o dinheiro público. Reafirmou que 
estará em Brasília na próxima semana buscando recursos para o Município em contato com os 
deputados federais e na quinta participará da Caravana Federativa em um painel junto com 
outros vereadores representando a cidade. Rozimar Rodrigues disse que esteve em reunião com 
o Secretário de Finanças, Renato Mascarin, falando sobre a necessidade de corrigir as diárias 
dos motoristas, que estão com o mesmo valor desde 2022; que o assessor Ademir Cintra, do 
deputado Miguel Lombardi, mandou ofícios com valores que destinou para a cidade: uma 
emenda de R$ 1 milhão, e outras de R$ 50 mil cada para a APAE, ACESAC e ACORAC; elogiou 
seu trabalho na região, ajudando bastante especialmente na Saúde. O Sr. Presidente concordou 
sobre a necessidade de reajuste das diárias dos motoristas da Prefeitura, elogiando pelo pedido. 
Deize Bettin disse que, na qualidade de vereadora e Procuradora da Mulher na Câmara a escolha 
da Presidência da Comissão dos Direitos da Mulher na Câmara dos Deputados ocorreu por meio 
do processo democrático, ou seja, pelo voto, e por isso é importante reconhecer e respeitar as 
decisões tomadas pelas instituições; que recebeu muitas mensagens sobre isso, e como 
representante pública acredita que é necessário manter o foco no que realmente importa – 
combater a violência contra as mulheres, enfrentar o feminicídio, que tem aumentado, reduzir 
a desigualdade e defender a dignidade de todas as mulheres e, independente de quem seja, o 
essencial é que a função seja exercida por alguém comprometido em defender as mulheres, lutar 
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por seus direitos e ter coragem em enfrentar os desafios que ainda existem na sociedade. 
Convidou para palestra amanhã às 18h30 aqui na Câmara com Natália Batistella, sobre o 
protagonismo da mulher na sociedade, sendo que a entrada solidária é um litro de leite para 
doação à ACORAC. Leu texto de homenagem às mulheres do esporte de Cordeirópolis, em 
especial Valéria Oliveira de Souza, que levou o nome da cidade em competições importantes e 
que representa exemplo, inspiração e esperança para as meninas e um reconhecimento da garra 
das mulheres que vestem uma camisa, entra em quadra, sobe num pódio e treina todos os dias 
sem desistir, o que honra o esporte e enche a cidade de orgulho. Cícero do Furacão lembrou que 
esteve semana passada em Brasília em vários ministérios, correndo atrás de recursos em 
benefício da população; parabenizou a organização do Campeonato de Férias, cuja final foi na 
última sexta, em especial as equipes Giroto, campeã e América vice. O Sr. Presidente lembrou 
que sua equipe Furacão ficou em terceiro. Parabenizou os 50 anos do Grêmio Esportivo Bela 
Vista, na figura do Seu Dito, que realizou um torneio comemorativo nos últimos dias, onde 
esteve presente junto com os vereadores Rozimar e Paulo, parabenizando aos campeões. Citou 
indicações realizadas nos últimos dias e em especial a necessidade de tapa-buraco no pontilhão 
que liga o Jardim Cordeiro ao Jardim Eldorado devido ao tráfego de caminhões pesados vindos 
de Rio Claro e Santa Gertrudes e a grande quantidade de mato existente. O Sr. Presidente 
parabenizou a organização do Campeonato de Futsal de Férias, frisando o ótimo público da 
final, dizendo que esteve lá em companhia deste vereador e do Vice-Presidente Vilson Caleffi, 
parabenizando os organizadores do torneio e o Grêmio Bela Vista pelos 50 anos. Vilson Caleffi 
agradeceu ao Secretário de Obras pelo atendimento às suas demandas, parabenizou a 
organização dos eventos e aos times campeões. Disse que esteve no último dia 12 na Expo 
Revestir em São Paulo, prestigiando as empresas da cidade, que no sábado houve campanha 
solidária de arrecadação para a menina Maria Beatriz, realizada pelo vôlei da melhor idade, 
onde através da Gisele Avi foram arrecadadas 720 fraldas, agradecendo aos participantes. 
Reafirmou seus cumprimentos ao Grêmio Esportivo Bela Vista pelos seus 50 anos e pelo torneio 
realizado, além da grande conquista da equipe de ciclismo de Cordeirópolis, que no último 
sábado foi campeã do Giro do Interior de São Paulo, realizado em Barra Bonita, parabenizando 
ao Gilberto e a todos que levaram o nome da cidade, que também foi vice-campeã na Copa 
Kenda, em Águas de Lindóia. Disse que suas emendas impositivas em benefício da Defesa Civil 
e da GCM estão sendo executadas. O Sr. Presidente disse que se iniciou uma última quinta o 
curso de Libras Básico, numa iniciativa gratuita da Escola Legislativa, que faz um trabalho de 
excelência na cidade. Informou que as correspondências dos parlamentares são enviadas por e-
mail no decorrer da semana. Não havendo mais nada a ser tratado, o Sr. Presidente convocou 
os vereadores para a próxima sessão ordinária, que será realizada na terça-feira 24, a partir das 
19 horas e encerrou a sessão às dezenove horas e cinquenta e dois minutos, da qual foi lavrada 
a presente ata por mim, Paulo César Tamiazo, Analista Legislativo, nos termos do art. 171 do 
Regimento Interno.    

Paulo Cesar Morais de Oliveira
Presidente

            Valmir Sanches                                  Diego Fabiano de Oliveira
1º Secretário                             2º Secretário
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Câmara Municipal de Cordeirópolis

Cordeirópolis, 20 de março de 2026

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Cordeirópolis. Para verificar as 
assinaturas, clique no link: https://cordeiropolis9.siscam.com.br/Documentos/Validate?chave=KT10-43X5-4DWZ-
94HC, ou vá até o site https://cordeiropolis9.siscam.com.br/Documentos/Validate e utilize o código abaixo para 
verificar se este documento é válido:

Código para verificação: KT10-43X5-4DWZ-94HC
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